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Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

Στρατηγική επιλογή της ελληνικής κυβέρνησης αποτελεί η ανάπτυξη στενών φιλικών και 
συνεργατικών δεσμών με τη γείτονα Αλβανία, υποψήφια προς ένταξη στην ΕΕ από το 2014 
και σύμμαχό μας στο ΝΑΤΟ από το 2009, στην οποία, άλλωστε, διαβιοί γηγενής Εθνική 
Ελληνική Μειονότητα (η μεγαλύτερη στην Αλβανία). Άλλωστε, η Ελλάδα παραμένει σταθερά 
ο μεγαλύτερος ξένος επενδυτής στη γείτονα, ενώ εκατοντάδες χιλιάδες Αλβανοί πολίτες 
ζουν και εργάζονται στη χώρα μας. 
 

 Με στόχο τη βελτίωση των διμερών σχέσεων, ξεκίνησε το 2016 εντατικός διάλογος με την 
αλβανική πλευρά για επίλυση εκκρεμών ζητημάτων και οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης, 
που θα αποτελέσουν στέρεη βάση για περαιτέρω ανάπτυξη πολιτικών, οικονομικο-
εμπορικών και πολιτιστικών δεσμών.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, εξετάζεται η δυνατότητα σύναψης επωφελών για τη χώρα μας 
συμφωνιών, όπως η συμφωνία για την οριοθέτηση των θαλασσίων ζωνών, βάσει των 
δικαιωμάτων που αναγνωρίζονται στο Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας. Όπως έχει 
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επανειλημμένως τονισθεί, ουδεμία μυστική ή παρασκηνιακή διαπραγμάτευση διεξάγεται με 
την αλβανική πλευρά. Οι διαβουλεύσεις αφορούν στην οριοθέτηση των θαλασσίων ζωνών 
μεταξύ των δύο χωρών και σε καμία περίπτωση στα χερσαία σύνορα. Όσον αφορά τα 
χερσαία σύνορα Ελλάδος-Αλβανίας, αυτά καθορίστηκαν από τα Πρωτόκολλα της 
Φλωρεντίας του 1913 και του 1925, καθώς και την Τελική Πράξη των Παρισίων του 1926. Η 
Ελλάδα σέβεται πάντα το Διεθνές Δίκαιο, συμπεριλαμβανομένης της Τελικής Πράξης του 
Ελσίνκι του 1975 περί «απαραβιάστου των συνόρων». 
 
Η συγκεκριμένη δήλωση του κ. Π/Θ, στην οποία αναφέρεται η Ερώτηση, διευκρινίσθηκε ότι 
αφορά σε υπό εξέταση σχέδιο διμερούς τεχνικής φύσεως  συμφωνίας, συνήθους μεταξύ 
όμορων χωρών, περί «επιδιόρθωσης και συντήρησης των μεθοριακών πυραμίδων και 
άλλων οροσήμων της ελληνο-αλβανικής μεθορίου».  
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